
 

 

 

 

 

ACTA Nº   

 

ACTA DE LA REUNIÓN DEL PLENO DE LA DELEGACIÓN DE 

APOSTOLADO SEGLAR CELEBRADA EL DÍA 6 DE NOVIEMBRE DE 2004 
 

A las 10:30 horas y en el Seminario Conciliar de Madrid, sito en la C/ San 

Buenaventura, 9, da comienzo la reunión de Pleno de la Delegación de Apostolado 

Seglar. Presiden la reunión D. Cesar Franco, Obispo Auxiliar de Madrid y D. Rafael 

Serrano Castro, Secretario General de la Delegación. 
 

ASISTENTES: 

1. Dña. Amparo Cuadrado Ebrero. Equipo de la Delegación 

2. D. Ángel del Pozo Izquierdo. “La Enseñanza Católica” 

3. Dña. Julia de Miguel Álvarez. Asociación caridad San Vicente de Paúl. 

4. Dña. Josefina Sisniega Aguirre. Legión de María. 

5. Dña. Manola Urdáz Vargas. Institución Teresiana. 

6. Dña. Genoveva de Carlos. Institución Teresiana. 

7. Dña. Purificación Cid. Manos Unidas. 

8. D. Francisco Díaz. Fraternidad Franciscana de San Antonio de Cuatro Caminos. 

9. Dña. Concha Triana. Franciscanos de Jesús de Medinaceli. 

10. D. Eliseo González Arranz. Fraternidad Franciscana de San Antonio de Cuatro Caminos. 

11. Dña. Valeriana González Goñi. Apostolado de la Oración. 

12. D. Manuel Plequezuelo. Ekumene. Obra Misionera. 

13. D. Antonio Rebolledo Sanz. Vicaría V. 

14. Dña. Carmela Vega. Asociación de Viudas Cristianas. 

15. D. Paulino Rodríguez de Haro. Vicaria VI 

16. D. Paulino Rodríguez de Haro. Vicaria VI. 

17. Dña. Dolores Aboin. UNER 

18. Dña. Adelaida Casado Sanz. Consejo Diocesano de Laicos. 

19. D. Jesús Romero Trillo. Comunidad de Sant’ Egidio 

20. Dña. Pura Pastor. Grupo Oración Amistad 

21. Dña. Ana María Hervella Zarzo. Venerable Orden Tercera de la Merced 

22. Dña. Antonia Vicente Gil. Soltería Cristiana Seglar. Compañía de la Virgen. 

23. Dña. Alicia Martínez Salido. Soltería Cristiana Seglar. Compañía de la Virgen. 

24. D. Alejandro Franco Alonso. Fraternidad Cristiana de Enfermos y Minusválidos. 

25. Dña. Mª Paz Antolín. 

26. Dña. Josefina López. Unión Adoradora de Entrevías. 

27. D. Víctor Hugo Serrano. Heraldos del Evangelio. 

28. D. Raúl García Fernández. Movimiento Junior de Acción Católica 

29. Dña.. Marisa Cisneros Cuadros. Mensajeros de los Corazones de Jesús y María. 

30. Dña.. Victoria Machuca Charro. Movimiento de los Focolares. 

31. Dña.. Margarita González Ramírez. Legión de las Almas Pequeñas. 

32. Dña.. Consuelo Valcarce Burgos. Legión de las Almas Pequeñas. 

33. Dña.. Soledad Cosmen García. Domus Mariae. 

34. Dña.. Ángeles Gullón Pérez. Comunión y Liberación 

35. Dña. Mª Carmen López Moreno. ANFE 



36. D. Manuel Izquierdo lozano. Fe Católica. 

37. D. Isidoro R. Aldeguer Martínez. Obra de San Juan de Ávila. 

38. Dña. Mª del Rosario García Pérez. Obra de San Juan de Ávila. 

39. D. Vicente González Pérez. Renovación Carismática. 

40. Dña. Victoria Molina Sánchez. Asociación Católica Internacional de Servicio a la 

Juventud Femenina. 
41. D. Teófilo Vergara Pérez. Vicaria II. 

42. Dña. Margarita Fraga. Evangelium Vitae 

43. Dña. Mª del Carmen Fernández. Evangelium Vitae 

44. D. Javier Domínguez Sánchez. Hermandades del Trabajo. 

45. Dña.. Mª Dolores Cáceres. Salus Informarun 

46. D. José Alberto Rugeles Martínez. Heraldos del Evangelio. 

47. Dña.. Susana Arregui. Movimiento Apostólico de Schoenstatt. 

48. D. Antonio González Carballo. Vicaria VIII 

49. D. Isaac Romera Alías. Real Oratorio del Caballero de Gracia 

50. Dña.. Elizabeth Aguilar Escobar. JUN. Obra de la Inmaculada. 

51. Dña.. Mª Teresa Cosido Conde. Real Oratorio del Caballero de Gracia 

52. D. Ezequiel Puig-maestro Amado. Asociación Católica de Propagandistas 

53. Dña.. Caridad Avellaneda. Hermandad Jesús Divino Obrero 

54. Dña. Consolación Isart. Cruzadas de Santa María 

55. Dña.. Carmen Criado. ADUE 

56. D. Tomás Mora Mañas. Peregrinos de la Iglesia. 

57. Dña.. Cecilia Limongi Sánchez. Asociación “La Frontera” 

58. D. Antonio Pareja Lora. Comunidad Jerusalén. 

59. Dña. Mª del Carmen García Abad. Legión de Cristo Sacerdote 

60. Dña.. Paloma García de Viedma Lapetra. Grupos Católicos Loyola 

61. Dña.. Ascensión Bailón. Asociación de la Medalla Milagrosa. 

 

Se inicia la reunión con una oración dirigida por d. Cesar Franco que a continuación 

saluda a los asistentes agradeciéndoles su asistencia y su comunión con la Diócesis y les 

anima para que se hagan presentes en medio del mundo con la luz del Evangelio. 

A continuación D. Rafael serrano saluda e informa al Pleno que se ha incorporado al 

mismo una representante del Consejo Diocesano de Laicos a la que da una cordial 

bienvenida e invita  los asistentes a que se presenten. 

 

Se altera el orden del día debido a que D. Cesar se tiene que marchar antes por lo que se 

le concede a él la palabra: 

Son muchas las personas que se han preocupado por la salud del Sr. Cardenal, se 

encuentra muy bien, ahora esta en Roma. Ha estado cuatro días en la clínica, el 

diagnóstico era un quiste benigno que le extirparon en un riñón. Se ha incorporado  a la 

vida activa. Agradece a todos sus oraciones. 

 

Información sobre el Sínodo. 

 

El 15 de octubre se cumplió el plazo de envío de propuestas, después e han recogido 

algunas. 

El 9 de noviembre, festividad de la Almudena, se hace la convocatoria oficial del 

Sínodo Diocesano. A partir de ese momento cada grupo elije un representante. Este 

puede ser cualquier miembro del grupo. Los representantes de los grupos serán 

convocados en el mes de diciembre para la elección los miembros de la Asamblea. 



Esta elección se hará en los Arciprestazgos para las parroquias y en el Obispado para los 

movimientos y asociaciones. 

La asamblea se compondrá de 640 miembros, más o menos y será en la Fundación 

Pablo VI. 

Está previsto que la inauguración sea el domingo 23 de enero por la tarde en la Catedral. 

El29 de enero será la primera reunión en Pablo VI, en ella se formarán los grupos y se 

explicará el método de trabajo, etc. Sobre todo se insistirá en la clase de trabajo del 

Sínodo; proceso plenamente espiritual de discernimiento de la voluntad de Dios para 

que Cristo sea conocido y creído en Madrid. 

La fechas de reuniones son: 5 y 12 de febrero primer tema, 19 y 26 de febrero, segundo 

tema, 5 y 12 de marzo tercer cuaderno, 2 y 9 de abril, cuarto cuaderno, 16 y 23 de abril, 

quinto cuaderno. 

Las ponencias se están elaborando en este momento, a cada ponente le ayuda un equipo 

de ponencia. 

Los criterios que se tienen en cuenta a la hora de elaborar dichas ponencias son: 

- Discernir sobre todas las aportaciones que se han hecho. 

- Recordar los criterios de la experiencia eclesial de la fe para discernir. 

- Presentar la lista de propuestas operativas para votar y ofrecer al Cardenal. 

- Tener todo el rato presente que lo que buscamos es la transmisión de la fe. 

 

En las propuestas hay muchas coincidencias, los puntos que más se repiten son: 

- El todos los cuadernos aparece la imagen del sacerdote; los curas deben predicar 

mejor, con claridad, con mensaje cristiano. Deben tener más presencia, más 

dedicación 

- Hay una gran preocupación porque la Iglesia esté presente en los medios de 

comunicación y que se mejoren los medios de comunicación propios. 

- La presencia de los cristianos en el mundo; asociaciones, familias, educación. 

- Necesidad de formación; en la fe, hacer crecer la comunión con Cristo, adquirir 

habilidades para actuar bien, tener respuestas. 

- Se habla mucho de la celebración de la Eucaristía; que todos sepamos mejor que es 

lo que estamos celebrando. 

- Promover la oración en todas sus dimensiones. 

- Actitudes, virtudes, coherencia, que vivamos lo que predicamos. 

- Necesidad del diálogo en la Iglesia 

- La atención a los más pobres, poniéndolos en el centro de la comunidad cristiana. 

Que la caridad rehaga porque Cristo esta en ellos.  

- Necesidad de coordinación en la Diócesis. 

 

Se concede la palabra a los asistentes por si quieren hacer alguna pregunta: 

 

- ¿Cómo se hará la elección de los representantes de los movimientos? 

 Se dividirán en tres grupos por la afinidad carismática y se les convocará para la 

votación 

- ¿Puede ocurrir que los grupos más pequeños no sean reconocidos? 

 Puede ocurrir pero se va a intentar que no pase aunque no tienen una solución fácil. 

- ¿Qué va a pasar ahora con los grupos? 

 Todos los que formaron grupo y no van a participar en la asamblea pueden reunirse 

para trabajar con el cuaderno que se ha confeccionado sobre la Apocalipsis y que 

está hecho de forma que ayude al trabajo en grupo. 

 



Explicación de la planificación de la Delegación para este curso: 
 

D. Rafael Serrano explica la planificación que se ha confeccionado para este curso. 

El Sr, Cardenal hizo mucho hincapié en no multiplicar las actividades ya que lo 

prioritario de este curso es el Sínodo. 

La planificación sigue las pautas de años anteriores; hay que seguir promoviendo un 

auténtico laicado en la Diócesis que viva con fuerza y alegría la fe. 

La actividades de este curso son las que ya estamos haciendo habitualmente, cuando se 

termine el curso se pude pensar en realizar más. 

La Jornada de Apostolado seglar se fijó para el 30 de abril pero se intentará cambiar la 

fecha. 

 

Información sobre el Congreso Nacional de Apostolado Seglar: 

 

Será del 12 al 14 de noviembre en el parque Ferial Juan Carlos I. Se ha conseguido 

reducir el precio a 50 €. Si alguien ha ingresado más se le devolverá.  

Este Congreso es iniciativa de la Conferencia Episcopal Española. Nuestra diócesis 

participa en esta congreso como una diócesis mas. 

Al principio nos asignaron 40 plazas y cuando se vio que no era posible se aumento 

a120 plazas. Se han inscrito 140 y nos comunican que se puede aceptar alguna plaza 

más. 

El programa se ha enviado por correo. 

 

Se abre una ronda de preguntas: 

- ¿Se puede distribuir en el congreso material propio? 

Habrá un stan para que los movimientos o asociaciones puedan distribuir sus 

materiales. Hay que ponerse en contacto con D. Antonio Cartagena. 

- ¿Cómo reaccede? 

 Con el carné de identidad en un mostrador que estará preparado para esto. 

 

Los movimientos y asociaciones pueden mandar comunicaciones. 

 

 

Varios: 

 

- Se informa del Congreso de Católicos y Vida Pública, este año con el lema “Europa, 

se tu misma”, será el 29 de noviembre. 

- Se ha creado una nueva Delegación: Delegación de Mayores. D. Santiago Serrano es 

su presidente y el P.Robles el nuevo delegado. 

- La Delegación de la Pastoral de la Salud ha hecho una nueva campaña: “Cuidar de los 

cuidadores” si alguien quiere informarse que se ponga en contacto con esa delegación. 

- Ha salido una carta de la Delegación Pastoral Familiar pidiendo apoyo a las iniciativas 

que surjan del Foro de las Familias.. 

- Se convoca a los movimientos y asociaciones que participen en la Misa de la 

Celebración de la Almudena, es una buena oportunidad para demostrar nuestro 

espíritu diocesano y sentirnos unidos. 

 

 

Se da por terminada la reunión. 


